

“滨兵”调解护邻睦

通讯员 高雪娇

本报讯 近日,杭州市滨江区江南社区通过“浦管家”治理服务体系,成功化解一起因公共阳台使用引发的邻里纠纷,为社区公共空间治理提供了法洽化样本。

2024年10月,临江花园小区21幢两户居民因公共阳台使用问题产生矛盾。一方在阳台摆放花箱影响通行,另一方多次投诉未果后拨打12345热线,矛盾逐渐升级,成为影响社区稳定的“老大难”问题。

江南社区启动“三源治理”联动机制:一是由党委牵头,社区网格长组织物业、业委会召开多次联席会议,摸清纠纷症结;二是高新区派出所民警上门普法,缓和双方对立情绪;三是由物业经理、“滨兵”调解志愿者、社区律师组成调解专班开展专业调解。

调解小组以民法典“相邻权处理原则”为基准,结合小区管理规约中“公共区域共用共管、设施维护责任到户”条款,明确双方权利和义务。经过3轮调解,双方最终达成口头协议:拆除争议花箱,重新规划阳台使用区域。

此次成功调解也为现代社区建设共享了经验。社区运用“三步调解法”——实地测量厘清空间权属、背对背沟通消除对抗情绪、制定“共享花园”方案,推动双方从“争地盘”转向“共维护”。

今年以来,江南社区推行“调解+志愿”双融合机制,组建58人的“滨兵调解”志愿服务队,成立“滨兵”调解室。通过前端预防化解28起纠纷,节约司法成本10余万元;调解成功率同比上升30%,重复信访量下降30%,实现“调解一案、教育一片”的效果。

绘就检察“清廉色”

通讯员 应慧英

本报讯 近日,开化县检察院组织全体干警及家属开展家属助廉座谈会。活动以观看清廉家风微电影开场,影片通过真实案例展现廉洁家风的重要性,干警及家属们沉浸其中,深受触动。

座谈会上,家属们郑重签署《家庭助廉承诺书》,并现场写下廉政寄语。“愿你心如明镜,秉持廉政之风;手握正义,守护法律尊严”“希望你永葆初心,兢兢业业工作,堂堂正正办事,清清白白做人”等真挚话语,表达了家属对亲人廉洁从政的期望。

在分享环节,一位干警家属谈到:“我们互相提醒监督,他办案遇到说情时我会及时提醒,我开展社区矫正工作时他也会警示防范风险,因为我们深知公正廉洁是法治的生命线。”

活动特别邀请老检察人与干警子女参与,他们共同创作廉政主题书法作品赠予干警。

开化县检察院党组书记、检察长程庆庆表示,将持续深化清廉检察建设与清廉家庭建设融合共建,努力以家庭“小切口”做实廉洁“大文章”,促使干警家属实现从“旁观者”到“参与者”的转变,为锻造忠诚干净担当的开检铁军注入“家”力量。

“网警”融合解民忧

通讯员 杜王晨

本报讯 “这车停在我家门口,三轮车出不去,生意都没法做!”面对情绪激动的张奶奶,近日,临海市大田派出所民警耐心予以调解。原来,陈先生临时停车堵住张奶奶门口,联系不上车主后,张奶奶砸坏了车辆。民警联合老党员等多次调解,最终双方握手言和。事后,陈先生特意送来锦旗致谢。

针对辖区矛盾纠纷多发情况,大田派出所积极推动警务前移,整合民警、律师、调解员等力量组建矛盾调解队,建立“1+N”治理联动机制。2025年,辖区270起纠纷化解268起,化解率达99.26%。

在伟星光电产业园,民警通过普法课提醒员工:“遇事要冷静,动手可能面临治安处罚。”此前两名员工因工作争执差点动手,经民警、企业管理人员和工会代表调解后和解。

从社区到园区,大田派出所通过多元共治激活基层治理活力。下一步,该所将深化“网格+警格”融合,探索线上调解新途径,持续提升治理效能。

“夜访民情”话平安

通讯员 鲍彩红 庞伟东

本报讯 近日,天台县公安局白鹤派出所组织民警利用晚间群众闲暇时间,开展入户走访活动。民警采取“唠家常”的方式,与群众围坐交流,深入了解社情民意。

走访过程中,民警首先向群众汇报了今年以来派出所在服务群众、打击违法犯罪、维护社会治安等方面的工作情况,认真听取群众对公安工作的意见建议。针对群众关心的户籍办理等问题,民警现场给予详细解答和指导。

同时,民警结合近期典型案例,用通俗易懂的语言向群众讲解反诈、防火防盗等安全知识,重点剖析了当前高发的新型网络诈骗手法。在交流过程中,民警还就邻里关系、婚姻情感等易发矛盾纠纷领域,引导群众通过合法途径解决问题,做到早发现、早调处,及时消除治安隐患。

反邪宣传不停歇

近日,杭州市西湖区在区反邪教警示教育基地北山街道弥陀寺文化公园,开展反邪教主题宣传活动。本次活动契合本年度平安浙江文化周“文化润心·平安同行”主题,以反邪教宣传视角,共建“平安西湖”品牌。

现场,反邪教工作人员通过发放宣传册、组织群众参观反邪教警示教育宣传长廊等形式,讲解反邪教知识,引导大家崇尚科学,共同维护平安和谐的辖区环境。

通讯员 王波



平安建设共参与

近日,杭州市萧山区北干街道第三届平安北干夜市活动在萧山万象汇开启。活动通过互动体验、普法宣传、平安文化展示等形式,营造全民参与平安建设的浓厚氛围。

通讯员 王欣峰



筑牢安全防火墙

连日来,杭州市钱塘区消防救援大队分成5组,深入辖区金沙湖新城妇儿医院、义蓬颐康医院、安舒医院等10家医疗机构,开展消防安全服务指导。针对检查中发现的部分闭门器损坏、厨房明火区域与就餐区域未做防火分隔等问题,执法人员帮助制定了相应整改措施。

通讯员 顾亚方



红门赤子献春晖

通讯员 金闪闪

本报讯 近日,丽水市莲都区消防救援大队组织开展“感恩母亲节”系列活动。

活动中,大队邀请消防指战员的母亲走进营区。指战员们为母亲送上鲜花表达祝福,并带领母亲参观队站荣誉室、生活区、文娱活动等场所。

对于未能到场的母亲,指战员们通过电话、视频等方式与家人唠家常,分享在队期间的工作生活情况,并送上节日问候。

此次活动帮助指战员们缓解了思亲之情,增强了队伍凝聚力。

蓝焰温情暖母心

通讯员 宋雄伟

本报讯 近日,开化县消防救援大队组织人员走访慰问多名首次迎来母亲节的指战员家属。

慰问组为新手妈妈送上鲜花和祝福:“母亲节快乐,愿您和宝宝健康平安!”一位新手妈妈感动地说:“没想到大队记得这么清楚,真的太暖心了!”

慰问组与家属亲切交谈,转达消防救援人员的诚挚问候;同时,详细了解她们的生活状况和实际困难,并认真记录需要组织协调解决的问题。

此次活动体现了大队对家属的关怀,增强了队伍凝聚力。大队相关负责人表示,将建立长效机制,定期走访指战员家庭,切实解决其后顾之忧。

宣传服务除隐患

通讯员 刘国征

本报讯 近日,苍南县桥墩镇组织专职消防队、应急消防管理站、社区网格员和温州市“一呼百应”安全服务团苍南分团工作人员,深入辖区沿街店铺和老旧房屋集中区域开展消防安全宣传。

宣传人员针对沿街店铺“二合一”现象和老旧房屋电气线路老化等问题,采取“入户宣传+现场教学”方式,重点讲解店铺经营与住宿分离的必要性、电气线路安全使用规范、燃气使用安全注意事项、初期火灾扑救方法等。

活动共走访沿街店铺86家,老旧房屋住户120余户,发放宣传资料300余份,现场整改隐患23处。

交友不慎遭贼手

通讯员 杨宝露

本报讯 近日,诸暨市陶朱派出所快速破获一起车内财物被盗案件,抓获违法嫌疑人王某,并对其处以行政拘留3日的处罚。

当日,陶朱派出所接到杨某报警,称其放在车内的手机不翼而飞。值班民警立即带队赶赴现场展开调查。经过缜密侦查,民警在案发3小时后成功锁定并抓获嫌疑人王某。

经查,王某与受害者杨某系通过共同好友张某介绍认识。案发当晚,三人一同乘坐杨某的车辆前往火锅店用餐。席间饮酒后,王某先行离席准备回家。走出店门时,王某发现杨某车辆未锁,便进入车内等候。其间,王某发现车内有一部手机,临时起意将其顺走,随后打车离开。

“真没想到刚认识的朋友会做出这种事。”杨某在领回手机时表示十分意外。目前,王某因盗窃行为已被行政拘留。

警方提醒广大车主:停车后务必确认车门是否锁好,养成拉车门检查的习惯;贵重物品不要放置在车内显眼位置;尽量选择有专人看管的停车场停放车辆。